

Napirendek tárgyalása

1. Beszámoló az Önkormányzat 2022. évben elért eredményeiről.

Káli Lajos polgármester: Megtartotta a beszámolóját. Elmondja, hogy huszonnégy évig mindig tizenöt oldalt írt arról, mi történt a faluban, idén viszont nem írt egy betűt sem. Arra gondolt, hogy teltház lesz, és minden megjelentet kivétel nélkül fel akart szólítani, hogy mondja el a problémáit és beszéljék meg őket. Ezzel szemben a lakosság részéről csak ketten jelentek meg, amit nagyon köszön.

Ezt követően tájékoztatta a jelenlévőket az elmúlt év eseményeiről:

A temetőben január és március között készült a kápolna vakolása. Leader pályázaton elvileg 2,5 millió forintot nyert az önkormányzat, aminek az elszámolásához viszont olyan feltételeket szabtak, amit nem tudtunk teljesíteni. Így a beruházás teljes mértékben önerőből valósult meg, a drénezésre, szigetelésre, valamint a régi vakolat leverésére és újra vakolásra több, mint 3,5 millió forintot költöttünk. A további tervek között szerepel a négy neogótikus ablak és az ajtó elkészítése, amelyet a tél folyamán ő maga fog elkészíteni. A testület kért árajánlatot cégtől, az ajánlott 4,5 millió forint költséget nem tudjuk kigazdálkodni. Így az önkormányzatnak csak az üvegezést kell fizetni. A torony helyreállítása építési engedély köteles, így azt később tudjuk majd megvalósítani. A terveket egy vízfestmény alapján Berczeli Emília építész elkészítette, a NÉBIH által lefoglalt és pályázati úton az önkormányzat rendelkezésére bocsátott faanyagból fog várhatóan elkészülni a torony.

A Magyar Falu Program keretében közel 5 millió forint támogatást kaptunk a temető kerítésének felújítására. A kerítés átadása november 26-án megtörtént. A támogatásból nagyjából négyezer forintot kell majd visszafizetni, mivel olcsóbban sikerült megvalósítani. A faluban többen nehezményezik, hogy nem drót- vagy fakerítés készült. Ha fából készítjük el, 10,25 m³ fára lett volna szükség, szibériai vörösfenyőből vagy tölgyből. Ezen kívül kellett volna betontuskó, vaselem és népi építésszel meg kellett volna tervezettni. A 60 méteres szakasz tervezése 1,5 millió forint + ÁFA, 4,5 az anyag, és akkor még nem csináltunk semmit. Ezen kívül a fát két évente kezelni kell, ha azt akarjuk, hogy tartósan jó állapotú maradjon. A rendezési terv is előír adatokat középület előtt található kerítésre. A kerítés építése kapcsán ki lett mérve a temető. Ez nem került egy forintba se. A probléma az, hogy a régi kerítés 2,7 méterrel arrébb volt, mint kellett volna, ez a TSZ idejében nem számított, most viszont maganszemély tulajdonában van a földterület. A földmérő a jelzőcövek leütésekor megtalálta az eredeti betonoszlopot a földben. Kérdés volt még, hogy a tönkrement tuják helyére mikor kerül kerítés. Amennyiben lesz rá forrás, természetesen azonnal folytatjuk a munkát, de ennek már a kiméretése is 15.000,-Ft+ÁFA, és sajnos a vállalkozó, Szabó László, aki ezt korábban szívességből megcsinálta, két hete elhunyt. A másik oldalt ugyanis 50 centis különbség volt, azt sem vehetjük el. A kerítés alatt azért akkora a rés, amekkora, mert a későbbiekben térkő kerül oda, és ezt figyelembe véve készült az alap.

A földmérés során kiderült hiányosság miatt maradt anyagból urnafalat fogunk készíteni.

A harangláb és környéke felújításra került az elmúlt években. Ennek folytatásaként megalakult a faluban a Települési Értéktár Bizottság, ami ahhoz kellett, hogy a Hungarikum program keretében pályázatot tudjunk benyújtani. Az elnyert 1,9 millió forintból a volt tűzoltószertár belső felújítása történik meg, a helyiségben helyi levéltár kerül kialakításra.

A faluház bővítését az építészet átvette, a használatba vételt engedélyezték. A folyamatból még a szigetelés van vissza, amihez az anyagot már megvettük. A raktár belső ajtaját a vállalkozó a télen várhatóan áttöri és beépíti. A beruházást szintén támogatta az állam, Magyar Falu Program keretében 15 millió forintot nyert erre a célra az önkormányzat. A pályázat elszámolása folyamatban van.

Az év folyamán több rendezvényre is sikerült támogatást nyerni, egy kétnapos programsorozatra és részben a zuhanykabinok térelválasztójára 1 millió forintot a Magyar Falu Programban, illetve a Nemzeti Kulturális Alapból 600.000 forintot nyertünk egy másik alkalommal.

Bevételt sikerült szerezni a faluház kiadásával táboroztatás illetve rendezvények céljára.

Szociális tűzifa pályázaton 12 m³ fát nyert az önkormányzat, amit Csömödérből már elhozattunk, ami 60.000 forintba került. Sikerült még tűzifát nyerni a NÉBIH által lefoglalt fából is.

Az önkormányzat 2023. január 1. napjával belép a Bocsföldei Szociális Intézményfenntartó Társulásba, a szociális ellátást innentől a TÁMASZ látja el. Ez mint a hivatal adminisztrációs terheit csökkenti, mind a költségeket. Zalatárnokkal ennek kapcsán elkészült az előzetes elszámolás, várhatóan több, mint 1 millió forintot fizetnek majd vissza részünkre.

A benyújtott, de nem nyert pályázatok közül a harmadjára benyújtott falubusz pályázat a leglényegesebb – az autó ismét szervízben van, a falugondnok a saját autóját használja a munkavégzésre -, de megpróbáltunk forrást szerezni a Kölcsey utca aszfaltozására és gépbeszerzésre is.

Vis maior pályázat kapcsán épp a napokban kaptuk az értesítést, hogy a májusi, júniusi esőzések során kimosott utak és feltelt árkok helyreállítására közel 10 millió forint támogatást kaptunk.

Az Arany János utcában megkezdődött egy park kialakítása, ahová 6,5 méteres, több mázsás kettőskereszt kerül. Jövőre már ott tervezzük tartani az adventi ünnepséget.

Több új lakó is érkezett a faluba, a falu folyamatosan fejlődik, akik a közösséget is építik. Több gyermek is van most, és tudomásom szerint további gyermeket is terveznek a családok.

Megkéri a Képviselő-testületet a beszámoló elfogadására. A Képviselő-testület alaki határozat meghozatala nélkül a beszámolót egyhangúan elfogadja.